

CHENGSHI

以往10天的活现在半天干完 我市首艘全自动割草船正式上岗

■记者 王陈陈
通讯员 武启 凌连杰/文
通讯员 范胜明/摄

本报讯 10月22日上午,我市第一艘全自动割草船正式上岗,在濉河双堆集段河面上开始作业。原本荡漾着水草、有些浑浊的河面,在船驶过后变得清澈起来。

据悉,每年夏秋季节,我市濉河、浍河等主要泄洪河道里都会长出大量水草,覆盖河面,不仅阻碍水流畅通,还影响水生态环境。对于河内生长的水草,目前国内尚没有好的防治办法,只能采取人工割草的方式来减缓影响,效率低且浪费人力。

在流经淮北境域的河流中,濉河双堆集段从宿蒙路桥至县界,全长15.2公里,流经祝庙、魏圩、大桥、施刘、李圩、吴井子、陈桥七个村。尤其是大桥村李大桥闸附近,每逢汛期,从上游漂下来的浮草、垃圾等聚集于此,一定程度地阻碍了水闸的升起,造成短时间内河道水量增大,危及河道及周边地区安全。

据了解,双堆集镇结合相关

濉溪县双堆集镇相关负责同志告诉记者,近年来河长制的提出,更加明确工作范畴和工作职责。针对辖区河道,日常除了清理水草,还要做好河道沿线环境保护、水面漂浮物和拦挡渔网清理工作等,任务较重,寻求并推行高效率的机械化作业势在必行。为此,工作人员积极在网上输入关键词进行搜索,当看到真的有全自动割草船时,大家沸腾了,在市、县、镇各级河长办的支持下,最终通过政府采购形式购置了一艘,用于双堆集镇河长制工作。

现场,记者看到护河员李绍民驾驶着割草船在水面上缓缓行驶,水面下的割草刀不断收割着水草,并通过一条传送带将割下来的水草传送到船体上,短短10分钟的工夫便满载而归。此时,承包十几亩鱼塘的村民李玉九已经等在岸边,准备用四轮车将水草拉回家喂鱼。“用水草喂鱼,既节省了饲料钱、降低了养殖成本,又保护了河两岸的环境卫生,一举多得。”李玉九笑着说。

据了解,双堆集镇结合相关



全自动割草船的投入使用,节省了人力,更提高了工作效率。

扶贫政策,开拓工作思路,在购置全自动割草船后,开发公益性岗位,让有劳动能力的贫困户担任护河员,学习割草船驾驶技术,通过辛勤劳动实现增收。每到七八月清理水草的季节,李绍民都要跟着其他护河员一起撑船去河里捞草。打捞工具十分

简单,一根杆子的顶部绑着一把镰刀,每次只能割二三十公分高的水草,治标不治本。割过没几天,水草又长高了,还得再割,如此往复,费时费力。在河边,记者见到了一艘木制小船,船体不大,需要手动划桨,两个成年人坐进去后,剩余不大的空间放置

收割的水草。“现在有了全自动割草船,原本10天才能干完的活,现在半天就干完了。剩下的时间可以多巡几趟河,让咱们的河变得更美。”连日来,驾驶着全市第一艘割草船作业,李绍民的心里别提有多高兴了。

打造墨香校园 弘扬传统文化

10月21日,杜集区段园中心学校的学

生们身着汉服在操场上挥毫泼墨。当日,该区段园中心学校开展以“打造墨香校园 弘扬传统文化”为主题的书法比赛,300多名小学生身着汉服在操场上挥毫泼墨,笔尖上比高低。近年来,段园中心学校设立传授书法、国学等特色传统文化课堂,引导学生了解传统文化,感受书法艺术的魅力,激发学生对祖国传统文化的热爱,将优秀传统文化的精髓渗透到学校的素质教育中。

■摄影 记者 梅月



淮北银保监分局 积极推进节约型机关创建

■记者 王陈陈
通讯员 王思琦 李俊良
实习生 刘清

本报讯 空调定时送电、安装节水龙头、推行无纸化办公……一直以来,淮北银保监分局贯彻落实习近平总书记生态文明思想,发挥公共机构在节能和建设节约型社会中的表率作用,多举措推进节能工作,以实际行动节约能源资源,建设节约型机关。

为确保节约型机关创建工作

作全面推进,淮北银保监分局以节能降耗、降低机关运行成本为目标,成立领导小组,明确责任分工。以完善制度、堵塞漏洞为切入点,制定节约型机关创建行动实施方案,通过改进管理方式、更新硬件设施,推行“绿色办公”,做到节水、节电、节气、节油。结合世界地球日、全国节能宣传周等活动,利用LED屏、微信公众号等载体有针对性地开展形式多样、内容丰富的节能宣传活动,进一步提高全员节能意识。

烈山区举办2020年度退役军人专岗人员培训会

■通讯员 李维海

本报讯 10月24日上午,烈山区2020年度退役军人专岗人员培训会在淮北职业技术学院老校区举办。

培训会安排了先进个人交流发言,宣传了我市抗美援朝英雄人物宋良友的事迹。

培训会强调了关于退役军人的各项优惠政策和省、市、区的一系列对退役军人的优待和保障措施。培训会要求,加强对退役军人的思想政治教育引导,引导广大退役军人退伍不褪色、

离军不离党;注重发挥退役军人优势特长,帮助退役军人搭建干事创业的舞台,让他们积极投身到新时代中国特色社会主义建设中,引领他们在培育和践行社会主义核心价值观方面发挥示范作用,做社会发展的贡献者、敬业爱岗的带头人、正能量的传播者、社会稳定的维护者,不断提升退役军人的获得感、成就感和幸福感。凝聚全社会关心关爱退役军人、支持退役军人工作

的强大合力,营造“关心国防、热爱部队、尊崇军人、敬重英雄”的浓厚氛围。

烈山区退役军人事务局负责同志表示,将牢记初心使命,勇于担当创新,坚持服务和管理并重,建强工作队伍,落实好退役军人政策,提高退役军人社会地位。希望广大退役军人退伍不褪色,继续弘扬军人本色,在各自的岗位上为社会发展作出贡献。

烈山区各单位退役军人专岗人员170余人参加培训会。他们表示,要学习宋良友先进事迹,传承伟大抗美援朝精神,团结一致,守正创新,为建设美丽烈山、文明淮北添砖加瓦、尽心尽力。

学生志愿者温暖老人心

■记者 方芳
通讯员 朱森林 张立东

本报讯 10月25日,濉溪县南坪中心学校组织学生志愿者,带着水果、牛奶、面包等礼物,来到南坪镇蒋湖老年服务中心,开展敬老爱老志愿服务

聊天,还有的在打扫卫生、整理物品。孩子们还带来了唢呐、舞蹈等精彩的文艺节目,一时间,中心里乐声朗朗、笑声阵阵。

据了解,南坪中心校一贯注重传统文化教育,并组建了志愿服务队,为需要帮助的人们送去关爱和帮助。今后,该校将把关爱老人作为一项长期坚持的志愿服务项目,传承中华美德,弘扬敬老文化。

杜集区税务局敬老院里送温暖

■记者 邹晨光 通讯员 王影

本报讯 尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德。10月23日上午,杜集区税务局党员志愿服务队来到高岳街道双楼村敬老院开展慰问活动,为老人们送去温暖与关怀。

在敬老院里,志愿者们与老人亲切交流,了解他们在敬老院的生活起居及身体健康状况,叮嘱老人们要保重身体,并为他们送去了米、面、油等节日礼物。陪老人聊天、为老人梳头、理发,共同观看欢乐的演出,陪他们度过一个温馨的重阳节。“太

感谢你们了,你们的到来,让我们觉得很温暖。”老人们纷纷说道。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,通过这次九九重阳节活动,不仅为老人们带去关怀和温暖,也增强了志愿者们的社会责任和奉献精神。

“我们尽自己的微薄之力给孤寡老人送些温暖,让他们感受到党和政府一直在关心着他们,也祝福他们老有所养、老有所乐。”杜集区税务局党委委员、副局长杜鹏表示,下一步,该局将继续开展各类公益活动,把尊老敬老的优良传统更好地传承下去。

芦岭矿志愿者为老人送祝福

■记者 黄旭 实习生 庞格

本报讯 10月24日,芦岭矿志愿服务队组织43名志愿者走进辖区敬老院开展慰问活动。

志愿者们送去了鲜奶、水果、面包等礼品,又自编、自导、自演了舞蹈《天上太阳红彤彤》《五星红旗迎风飘扬》《红太阳照边疆》等精彩的文艺节目,给老人们带去欢乐,向他们表达

节日的祝福。一些志愿者还为老人进行按摩,陪老人聊天,帮他们打扫卫生。

“最美不过夕阳红”,志愿者们表示:社会的发展离不开这些老人的贡献,虽然老人们年事已高,逝去了青春,但是他们应得到关心和尊重。此次慰问活动,发扬了中华民族尊老、敬老、助老的传统美德,让老年人体会到来自社会的温暖。



义演庆重阳

日前,濉溪县和谐俱乐部的戏曲爱好者们,在濉溪公园开放式党校举行义演。台上精彩演出,台下掌声不断,大家在欢乐的氛围中欢庆重阳节。

■摄影 通讯员 孙龙俊

“皖事通”万事通

手机注册“皖事通”,生活变得好轻松!

